	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 21

	1.
Тонкий  стержень длиной 10 см заряжен с линейной плотностью  400  нКл/м.  Найти  напряженность  электрического  поля в точке,  расположенной  на  перпендикуляре  к  стержню, проведенном через  один из его концов, на расстоянии 8 см от этого конца.     

Ответ: 35,6 кВ/м. Рисунок: нет.  

	2.
Электрическое  поле  создано  точечным  зарядом =50 нКл. Не  пользуясь понятием потенциала, вычислить работу А внешних сил по  перемещению  точечного  заряда -2 нКл из точки С в точку В, если  r1=10см,  r2=20  см.  Определить  также  изменение потенциальной  энергии системы зарядов.     [image: image1.bmp]
Ответ: А=4.5 мкДж Рисунок 15.6 .  

	3.
Амперметр,  включенный  последовательно с электролитической  ванной  с  раствором  AgNO3,  показывает  ток  I=0.90А. Верен ли  амперметр,  если  за  время  t=5мин  прохождения тока выделилась  масса m=316мг серебра?     

Ответ: Амперметр показывает меньше на 0,04А Рисунок:нет  

	4.
Элемент  с  э.д.с. 1.1 В и и внутренним сопротивлением 1 Ом  замкнут  на  внешнее  сопротивление  9 Ом. Найти: 1) силу тока в  цепи,   2)  падение  потенциала  во  внешней  цепи,  3)  падение  потенциала внутри элемента, 4) с каким к.п.д. работает элемент.     

Ответ: 1)  I=0.11  А;  2) U1=0.99 В; 3) U2=0.11 В; 4) n=0.9.  Рисунок: нет.  

	5.
Найти   силу   тока   во  всех  участках  цепи.  Внутренним  сопротивлением пренебречь.     [image: image2.bmp]
Ответ: I1=0.04 А, I2=-0.01 А , I3=0.03 А. Рисунок : N42.  

	6.
С  какой  силой  Fs  на  единицу  площади отталкиваются две  одноименно    заряженные   бесконечно   протяженные   плоскости?  Поверхностная плотность заряда на плоскостях Ь=0.3мкКл/м**2?     

Ответ: Fs=5.1кН/м2 Рисунок: нет.  

	7.
Два  шарика  одинаковых  радиуса  R=1  см  и  массы m=40 мг  подвешены  на  нитях  одинаковой  длины  так, что их поверхности  соприкасаются.   Когда   шарики   зарядили,  нити  разошлись  на  некоторый  угол  и  сила натяжения нитей стала равной T=490 мкН.  Найти  потенциал  ФИ  заряженных  шариков,  если  известно,  что  расстояние от центра каждого шарика до точки подвеса l=10 см.     

Ответ: ФИ=19.5 кВ. Рисунок: нет  

	8.
Протон   (ядро   атома   водорода)  движется  со  скоростью  v=7.7*10**6   м/c?   На  какое  наименьшее  расстояние  r  может  приблизиться  протон  к  ядру  атома  алюминия? Заряд ядра атома  алюминия   q=Z*e,  где  Z-  порядковый  номер  атома  в  таблице  Менделеева  и  e  -  заряд  протона,  равный  по  модулю  заряду  электрона.  Протон  и  ядро  атома  алюминия  считать  точечными  зарядами.   Влиянием   электронной   оболочки   атома   алюминия  пренебречь.     

Ответ: r=6.1*10**(-14) м. Рисунок: нет  

	9.
Диэлектрическая   проницаемость   аргона   при   нормальных  условиях равна 1,00055. Определить поляризуемость атома аргона.     

Ответ: 2*10**-29 м**3. Рисунок: нет.  

	10.
Электрон  влетел  в  пространство между пластинами плоского  конденсатора  со  скоростью  10  Мм/с,  направленной параллельно  пластинам.   На  сколько  приблизится  электрон  к  положительно  заряженной  пластине за время движения внутри конденсатора (поле  считать  однородным),  если расстояние между пластинами равно 16  мм, разность потенциалов 30 В и длина пластин равна 6 см?     

Ответ: 5,9 мм. Рисунок: нет.  


